

解决实际困难 促进企业发展

本报讯(记者 武芳)6月21日,副市长楚雷带领相关部门负责同志前往建安区,调研“四个一百”专项行动开展情况。

楚雷先后前往许昌沃正实业有限公司、河南众润农业科技开发有限公司、河南中天恒信生物化学科技有限公司、河南瑞贝卡发制品股份有限公司进行实地调研,详细了解企业生产经营、技术创新、项目建设情况,现场协调解决企业提出的困难和问题。

就做好下一步工作,楚雷要求,各级各部门要解放思想,树立“服务企业至上”的理念,深入分析

当前形势,认真研究企业发展的共性问题,及时出台相应的扶持政策,支持帮助企业发展。要坚持依法依规,提高效率,对不同企业采取不同的措施,精准施策、精准帮扶,真正想方设法帮助企业渡过难关。农业龙头企业要在乡村振兴中发挥带动作用,不断调整产业结构,加快推进体验农业、特色养殖等多元化产业融合,为农民增收致富拓展更多渠道、提供有力支撑。同时,企业自身要树立信心,积极适应市场形势变化,主动加快转型升级,注重人才培养,切实促进企业做大做强。

关键时刻有担当

新华社记者 陈弘毅

哪里有灾情,哪里就有党员干部的身影。福建近日遭受多轮强降雨袭击,汛情和灾情面前,没有人退缩,无数党员干部在一线坚守。党员干部齐心协力、各项防汛抗灾工作周密有力,将洪涝灾害的损失降到了最低。这,正是“守初心”“担使命”的最好诠释。

我们党来自人民、根植人民。守住初心,知道自己为何出发,在灾难面前便能“大我”和“小我”中作出取舍,成为关键时刻、危急时刻站得出来、敢于担当、有所作为的好党员、好

干部。不忘初心,牢记使命,不仅需要大灾大难面前的挺身而出,更需要无数平凡岗位上的默默坚守。不少党员干部的事迹或许很“平常”,但这些“身边人”榜样的力量,一样激励着广大党员干部深入群众、深入基层、深入一线走好群众路线,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增进群众福祉,真正与人民群众心心相印、同甘共苦、团结奋斗。(新华社福州6月22日电)



我市召开征兵工作业务骨干培训会

明确征兵职责 输送合格兵员

本报讯(记者 冯子建 通讯员 胡宝玉 王晋)6月19日,许昌市征兵业务骨干培训会在许昌军分区军官训练中心召开,各县(市、区)人武部部长、征兵参谋、征兵体检医院主检医生、心理检测医生、信息系统管理保障人员等近40人参加了培训。

培训当日,解放军第988医院的专家和参加全省培训的骨干,紧扣当前我市征兵工作实际,安排征兵体检和心理检测系统培训操作、征兵体检标准与实施办法、心理检测组织实施、征兵工作“五率”考评业务培训、全国征兵网专用数字证书安装培训等

5个相关专题,通过集中辅导、案例分析、讨论交流、观看录像、业务考核等形式,讲解标准要求,规范程序办法,讲清关键环节、主要步骤和需要把握的重点,进一步帮助征兵工作人员提高思想认识,认清当前形势,明确职责任务。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训非常必要、及时,授课老师讲解通俗易懂,效果很好,收获很大。这次征兵工作业务骨干培训会,为进一步提升我市兵员质量、圆满完成年度征兵工作任务奠定了坚实基础。

魏都区互联网行业协会成立

本报讯(记者 许廷合 通讯员 陈驰)6月20日上午,魏都区互联网行业协会成立大会暨第一届会员代表大会成功举行。该协会的成立旨在打造具有业界影响力的发展平台,整合互联网行业资源抱团发展,为我市“智造之都、宜居之城”建设贡献力量。

据了解,该协会为自愿结成的地方性行业协会,会员为来自我市范围内从事互联网行业及互联网相关产业的企业事业单位、个人,共有会员单位31个。在当日的成立大会上,纪年科技董事长王纪年被聘请为魏都区互联网行业协会名誉会长,河南新兵锋科技有限公司总经理李雪峰当选为该协会首任会长。

近年来,魏都区互联网行业快速

发展,互联网产业已成为魏都区产业版图中的重要一极,但也存在普遍规模小、技术含量低等不足。该协会成立后,将充分发挥本地互联网行业内的组织协调功能,发挥好政府和企业、企业与企业之间的桥梁纽带作用,促进魏都区乃至许昌市互联网行业的高质量创新发展。

李雪峰表示:“协会将本着‘共生、共赢、共同成长’的原则,为互联网企业搭建一个更高层次、更为广泛的服务平台,通过资源共享、抱团发展,帮助互联网企业突破人才、资金等瓶颈,带动互联网产业快速、健康发展,为加快许昌‘智造之都、宜居之城’建设积极贡献力量。”



近期,禹州市方岗镇朱沟村仙桃采摘园的桃子陆续成熟,附近的村民走进采摘园享受摘桃、吃桃的乐趣。近年来,该镇借力农业规模种植,将休闲旅游与农业体验等相结合,引导建设高品质生态农业,带动群众增收致富,取得了良好的效果。 本报记者 朱宁摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

中央媒体为我市跪地救人“最美护士”点赞

本报讯(记者 马晓非 通讯员 武鹏亮)6月18日,本报以《护士路遇晕倒老人 跪地抢救40分钟》为题,对禹州市第二人民医院妇产科护士长王亚丽跪地救人一事进行了报道,引起社会广泛关注。6月21日、6月23日,《人民日报》和新华社微信公众号分别对此事进行推送报道,阅读量迅速达到10万+,广大网友纷纷为这位“最美护士”点赞。

网友“醉西风”表示:“感人至深!好人一生平安!”……

6月16日早上,王亚丽带着儿子开车去禹州市顺店镇接父母,准备一起参加表妹的婚礼,路过顺店镇南街集市路口时遇到一名晕倒的卖菜老人。她立刻把车停在路边,然后跑到事发地点。老人左额头大片青紫,口鼻中满是灰尘,脉搏微弱,意识丧失,瞳孔开始散大,王亚丽立即跪在地上施救。

在进行心肺复苏的过程中,王亚丽让人到自己车上拿来手机、湿巾、毛巾,并拨打120急救电话。她用湿巾清理老人鼻孔中的灰尘,将毛巾垫在老人脖颈下,顾不上接听家人催促的电话,继续进行抢救,直到救护车赶到。整个抢救过程持续了40分钟。

此时,王亚丽才意识到自己的衣服已被汗水浸透,双膝肿胀破皮,手腕也肿了。她带着伤悄悄离开了,不过她跪地救人的感人一幕被围观群众拍了下来。“我只是做了一名医护人员应该做的事。路遇需要帮助的患者,我相信每一名医护人员都会伸出援手。这是我们的职业使命,有一线希望都不能放弃。”王亚丽在接受采访时说。

王亚丽的事迹一经报道,立即引起了《大河报》《东方今报》和河南广播电视台等各类媒体的广泛关注,也赢得了群众的称赞。6月19日,“学习强国”平台转发了《许昌日报》的报道。

“王亚丽这次救人的义举绝非偶然,而是她长期无私奉献、热心助人的必然结果。”禹州市第二人民医院工会主席、妇产科主任蒋月霞对记者说。禹

州市第二人民医院护理部主任朱晓燕告诉记者,平时王亚丽就注重钻研业务,对年轻护士进行传帮带,以自己扎实的理论基础、精湛的服务技术和高尚的人格魅力履行着一个护士长的职责。

据了解,在2018年度禹州市妇幼保健院工作中,王亚丽被评为“先进个人”。在2018许昌市“最美健康卫士”评选活动中,她被许昌市卫健委授予“最美护士”称号。



6月23日,市区护城河盛开的朵朵荷花娇艳欲滴、亭亭玉立,吸引不少摄影爱好者前来拍照。近年来,我市加强生态水系建设,打造河畅水清、景色宜人的城乡水环境,让广大人民群众在家门口就能感受到诗情画意。 本报记者 乔利峰 摄

植保专家提醒农民朋友注意防治草地贪夜蛾

本报讯(记者 武芳 通讯员 张亚丽)草地贪夜蛾属于新侵入我国的外来有害生物,是联合国粮农组织(FAO)全球预警的重要农业害虫,具有适生区域广、迁飞速度快、繁殖能力强、防控难度大的特点,主要危害玉米、甘蔗、高粱等作物。植保专家提醒,今年我市夏玉米播种面积较大,且已生长到三叶期以上,前几天降雨后,生长会更快,正是防治草地贪夜蛾的关键时期。农民朋友要及时查看自己田块的害虫发生情况,防早防小,保障全市秋粮生产安全。

据了解,草地贪夜蛾幼虫一般有六个龄期,体长1—45mm,体色有浅黄、浅绿、褐色等多种,最为典型的识别特征是末端腹节背面有4个呈正方形排列的黑点,三龄后头部可见的倒Y形纹。在玉米上,一至三龄幼虫通常隐藏在心叶、叶鞘等部位取食,形成半透明薄膜“窗孔”;低龄幼虫还会吐丝,借助风扩散转移到周边的植株上继续为害;四至六龄幼虫对玉米的为害更为严重,取食叶片后形成不规则的长形孔洞,可将整株玉米的叶片取食光,也会钻蛀心叶、未抽出的雄穗及幼嫩雌穗,影响叶片和果穗的正常发育。苗期严重受害时生长点被破坏,形成枯心苗。

具体防治指标是:百株作物出现虫量10头,或玉米田苗期被害株率大于10%、大喇叭口期被害株率大于30%、穗期被害株率大于10%。最佳防治时间:幼虫三龄前。最佳施药时间:应选择清晨或者傍晚,要将药液喷洒在玉米心叶、雄穗和雌穗等草地贪夜蛾为害的关键部位。在防治药剂的选择上,可用氯虫苯甲酰胺、乙基多杀菌素、氨基阿维菌素苯甲酸盐、茚虫威、四氯虫酰胺、高效氯氟氰菊酯、虱螨脲、虫螨脲等化学农药单剂及其复配制剂,也可选用多杀菌素、苏云金杆菌、白僵菌、甘蓝夜蛾核型多角体病毒等生物农药。

做好养老服务 助推乡村振兴

近日,笔者到郟县部分乡镇采访,发现农村养老服务体系日臻完善,甚至部分村庄建有设施齐全的养老服务照料中心。然而,笔者实地走访得知,部分老人在养老院生活不习惯,还有老人住了一段时间后返回家中,整体来看,农村养老服务问题不容忽视。老人不愿入住养老院,究其原因,是一些老人在家和亲人生活习惯了,来到一个陌生环境,生活不自由、心情不舒畅,个别老人心有顾虑,怕子女落下不孝的名声。另外,部分养老机构收费较高、服务设施不够完善及护理人员护理知识匮乏,也是老人不愿入住的原因。

依笔者之见,农村养老服务必须接地气,与农村现实情况、老人生活特点相适应。以农村养老院为例,一方面,除了确保硬件设施达标之外,软件设施还要“尽善尽美”,结合实际发挥毗邻田园的区位优势,借鉴运用“田园+养老”模式,给老人传播一些通俗易懂的乡土民俗知识,着力营造温馨舒适、丰富多彩的养老生活;另外一方面,政府应统筹卫生、民政等部门以及青年志愿者等社会力量,构建功能齐全、服务优良、运营科学、管理规范的农村养老服务照料中心,为老人顺利入住提供可靠保障。此外,宣传、民政等部门应加强对国家养老服务政策、科学健康养老知识的宣传,引导老人逐渐接受养老服务新理念、新模式,不断提升老人的获得感、幸福感,以实打实的贴心举措服务广大老人,用优质高效的农村养老服务助推乡村振兴。

冯子建

莲城时评

为了民族复兴·英雄烈士谱

一级人民英雄陈德忠:杰出的侦察英雄



陈德忠像 新华社发

新华社济南6月22日电(记者 张志龙)在辽宁省丹东抗美援朝烈士陵园

安葬的264名在抗美援朝中牺牲的烈士中,两名一级人民英雄是陵园内安葬的最高荣誉的烈士。其中一名就是来自山东临朐的杰出侦察英雄陈德忠。

陈德忠,1924年出生于山东省临朐县龙岗镇(现山旺镇)大柳树沟村一贫苦农民家庭。1944年,陈德忠参加革命。解放战争时期参加了中国人民解放军。

1950年6月,美帝悍然发动侵朝战争。陈德忠随中国人民志愿军赴朝作战,任第229团侦察参谋。1951年3月7日,美侵略军二十五师渡过北汉江,向北进犯。陈德忠受命了解敌情侦察道路。14日,陈德忠带领侦察分队到达汉江北岸地区。他以机动灵活的阻击、伏击、偷袭等方式,不

到两个月时间,毙伤、俘敌100余名,并为指挥部部署作战提供了大量宝贵情报。

1951年3月16日上午,在仁仓里北侧,陈德忠率部伏击敌人,取得歼敌16名、俘敌1名的胜利。4月10日夜,又带领侦察员涉过汉滩江,插到敌纵深15公里处的西头川,歼敌30多名,击毁敌30多辆坦克和3辆吉普车。

陈德忠带领着他的侦察兵,出没在“三八线”以南敌人的前沿地带,袭扰和捕俘敌兵。4月22日是全线出击的一天,侦察2连受命配合第230团出击,拔除敌据点孤岭山,并查明侧翼敌情,保证友军侧翼安全。是夜,陈德忠率领侦察兵,自上徐洞出发,直指孤岭山。没过多久,敌人便遭17具狼烟溃逃,志愿军占领了孤岭山。

英雄陈德忠和他率领的侦察兵,出没在敌人的虎穴龙潭,创造了五战五捷的战斗范例。

在平、津阻击战,陈德忠率侦察员击毁敌汽车1辆,毙敌7名,而志愿军无一伤亡。1951年6月12日,当陈德忠率部伏击敌人时,壮烈牺牲,时年27岁。志愿军领导机关为纪念陈德忠同志对革命的卓越贡献,特追认他为一级人民英雄。

英雄已逝,但崇高精神仍鼓舞着后人。陈德忠的侄女婿张传东现任大柳树沟村党支部书记。张传东说,今天的幸福生活是无数先烈用生命换来的,我们一定要不忘初心,继续前进。“大柳树沟村是省定贫困村,现已脱贫,我们一定要巩固好脱贫成果,让百姓致富,让英烈安息。”